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学校だより　 Ｒ６．２月　発行 
                                      
          
臨 時 号 　  益 子 小 学 校

　
 

保護者の皆様によるアンケート、大変お世話になりました 
 
　１２月に実施しましたアンケートの結果をお知らせします。ご協力いただきありがとうござい
ました。 
   
よくあてはまる＋ややあてはまる＝９０％以上         

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                             
                                                                  
                                                                  
⑰担任は、教室環境を整えている。 97.3% 
⑭「交通ルール」や「生活ルール」を守っている。 95.8% 
⑯担任は、一人一人に目を向けた指導をしている。 95.0% 
⑩友達と仲良く過ごしている。 94.1% 
⑧良いこと悪いことを考えて行動している。 92.7% 
⑲学校からの通知・たより、連絡帳等を読んでいる。 91.1%
 

  目標を達成している項目です。 
  ⑧、⑩は学校での生活に関する評価です。児童間のトラブル等については、担任だけ
で指導・対応するのではなく、学年又は全職員で問題点や情報を共有しながら、今後も
組織的に指導にあたっていきたいと思います。 
　⑭は、安全面に関する評価です。交通安全教室の実施や下校時、朝の会・帰りの会で
の指導による安全意識が高まったのだと思われます。また、生活のルールもその都度確
認し、児童にも分かりやすく指導していきたいと思います。 
　⑯、⑰は昨年度よりも、良い評価をいただきました。新型コロナウイルス感染症が５
類感染症へ移行し、授業参観、保護者会、個人懇談の実施やボランティア活動などで学
校に来ていただく機会も増えました。そのため、教育活動の様子を見ていただいたり、
職員とコミュニケーションをとっていただいたりする機会が増えてきたためかと思われ
ます。今年度は各学年で何回か、ボランティアを募り、教育活動のお手伝いをしていた
だけたので、学校としても大変助かりました。校外学習の引率のお手伝いや家庭科ボラ
ンティアなど、保護者の皆様のおかげで、安全に楽しく活動することができました。次
年度もぜひ、ご協力をお願いいたします。 
　⑲からは、保護者の皆様のご理解、ご協力の高さがうかがえます。本当にありがとう
ございます。

   山　　紫

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１７ 担任は、教室の環境を整えている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１６ 担任は、一人一人に目を向けた指導をしている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１４ お子さんは、「交通ルール」や「生活ルール」を守っている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０ お子さんは、友達と仲良くすごしている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８ お子さんは、良いこと・悪いことを考えて行動している。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１９ わたしは、学校からの通知・たより、連絡帳等を読んでいる。
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よくあてはまる＋ややあてはまる＝８０％以上 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
⑱教育活動の様子を分かりやすく伝えている。 89.1% 
⑨お子さんはいじめられていない。 87.6% 
⑪お子さんはうがい手洗い歯磨きなどしっかりできる。 87.6% 
⑮「自分の身は自分で守る」意識が育っている。 87.6% 
①お子さんは、学校へ行くのを楽しみにしている。 84.9% 
⑫早寝・早起き・朝ご飯を心掛けている。 84.1% 
⑦明るいあいさつをしている。 81%

  おおむね目標に達している項目です。 
　⑱は、学校と保護者の皆様との連携に関する評価です。HP やおたより等で教育活動
の様子は伝えて参りました。昨年度の 82%よりは、数値は向上しましたが、ホームペ
ージに関しては「もう少し活用してほしい」「掲載写真があらい」等のご意見もいただ
きましたので、よりよくなるよう検討していきたいと思います。　 
  ⑨に関しては、「いじめは絶対だめ」という認識のもと全職員で指導していきたいと
思います。(児童アンケート 83.8%） 
  ⑪⑫に関しては、保健指導や食育指導などをとおして児童が正しい生活習慣を身に付
けられるように働き掛けてきました。（児童アンケート 94.1%と 89%） 
　⑮地震・竜巻の避難訓練、防犯訓練、防犯教室を実施し安全第一と自分の身を自分で
守れる児童の育成をめざして取り組んできました。（児童アンケート 97.8%） 
　①については、児童と向き合う時間を大切にし、児童にとって居がいのある学校づく
りを進めていきたいと思います。また、「校外学習や体験活動などを増やしていくと楽
しい学校生活が送れるのではないか」といったご意見もいただきました。教育活動のね
らいを考えながら、校外学習等も取り入れていきたいと思います。 
　⑦については、学校では年間をとおしてあいさつ運動を実施してきました。校外でも
明るいあいさつができるように指導しています。(児童アンケート 86.8%） 
　 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１８ 学校は、教育活動の様子等を分かりやすく伝えている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９ お子さんは、いじめられていない。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１１ お子さんは、うがい・手洗い・歯磨きなど、しっかりできる。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１５ お子さんは、「自分の身は自分で守る」といった安全意識や防犯意識が育っている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ お子さんは、学校へ行くのを楽しみにしている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１２ お子さんは、早寝・早起き・朝ごはんを心掛けている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

７ お子さんは明るいあいさつをしている。
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よくあてはまる＋ややあてはまる＝８０％未満         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
  
  
  
  
                                         
                                                                  
⑥家庭で仕事や手伝いをしている。 79.8% 
②授業がわかりやすいと話している。 78.2% 
③お子さんは、家庭学習をよくやっている。 70.5% 
⑤お子さんと将来の夢や仕事について話すことがある。 70.1% 
⑬進んで外遊びや体力つくりをしている。 65.1% 
④進んで読書をしている。 41.5% 

  今後伸ばしていきたい項目です。 
  ②については、昨年度より、数値は上がりましたが、がんばっていきたい項目です。。
職員の授業力向上と分かる授業をめざし研修等に力を入れてきました。校内授業研究会
を実施したり、外部講師を招いての校内研修や外部機関での研修へ参加したりし職員の
資質能力向上に努めてきました。児童のつまずきに寄り添いながら対応できるようにし
ていきたいと思います。児童アンケートでは、肯定的意見が 89.7%でした。 
　③は、家庭学習の状況です。学年に応じて、日常的に学習に取り組む習慣が身に付く
よう指導しているところです。保護者の方から、「子どもが家庭学習（宿題、自主学習
など）の必要性、意味が理解できておらず、自ら家庭学習に取り組むことがなかなかで
きない。本人に家庭学習に取り組む理由を伝えていただけたらと思う。」といった貴重
なご意見もいただきました。同じ項目の児童アンケートでは、90.4%という結果になっ
ているので、ご家庭での声掛け等のご協力があるからなのだと感じています。発達の段
階に合わせて、いただいたご意見のような内容を指導していきたいと思います。 
　⑤は、将来の夢や希望をもてる指導に関する評価です。今学んでいることやがんばっ
ていることの記録をファイル等に積み重ねていき、それをいつでも振り返り、自分の成
長や変容を確認できるようにする「キャリア・パスポート」の実践が始まっています。
児童アンケートでは、「自分の夢や目標をもっている」の肯定的意見は 82.3%でした。 
 ④の読書については、数年同様な傾向が見られます。現在、学校では朝の読書を年間
をとおして実施しています。職員による読み聞かせ、かたつむりの会の方の読み聞かせ
なども実施しました。図書館司書が来校し、授業で活用できる本の収集や児童が利用し
やすい図書室づくりを進めたり、移動図書館の本も読めるように配置したりしました。
また、本年度は図書委員による読書まつりなども実施しました。今後も読書意欲が高ま
るように取り組んでいきたいと思います。児童アンケートの肯定的意見は、78.3%とで、
昨年度の 70%からだいぶ上がりました。

 
 
 
 
 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６ お子さんは、家庭で手伝いや仕事をしている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２ お子さんは授業が分かりやすいと話している。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３ お子さんは家庭学習をよくやっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

５ お子さんと将来の夢や仕事について話すことがある。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１３ お子さんは、進んで外遊びをしたり、体力づくりをしたりしてい

る。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２ お子さんは授業が分かりやすいと話している。
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＜児童による学校評価の結果と分析＞　 

そう思う＋だいたい思う＝９０％以上  　　　　　　　      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
⑲学校のものを大切にしている。 98.9% 
⑭地震や火事、不しん者が出たときの避難のしかたが、分かっている。 97.8% 
⑯先生は、勉強をよく教えてくれる。 96.7% 
⑧係活動や当番の仕事をがんばっている。 95.9% 
⑰先生は、相談や質問をよく聞いてくれる。 95.6% 
⑬交通ルールや生活のきまりをよく守っている。 94.5% 
⑪うがい・手洗い・歯みがき・つめ切り 94.1% 
⑩わたしの学級は仲良しだ。 92.6% 
⑱連絡帳や学校のおたよりを家の人に見せている。 92% 
④家庭学習を毎日やっている。 90.4%

 
 

  目標を達成している項目です。 
　⑭では、地震や火事の避難訓練や不審者対応の防犯教室等を行い、「自分の身は自分
で守る」意識を育ててきました。 
　⑯、⑰、⑩は児童が学校に居がいを感じる項目なので、今後も指導体制が継続できる
ようにしたり、より工夫して取り組めるようにしていきたいと思います。 
　⑧からは、学級で児童が任された役割や仕事に対して、意欲的に取り組んでいる様子がわか
ります。 
　 

                                                                  
                                                                  
                                                                  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１９ わたし（ぼく）は、学校のものを大切にしている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１４ わたし（ぼく）は、地震や火事のときのひなんのしかたや、不しん者がで

たときの自分の身の守り方が分かっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１６ 先生は 勉強を よく教えてくれる。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１７ 先生は （わたしの）相談や質問を よく聞いてくれる。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１１ わたし（ぼく）は、うがい・手洗い・歯みがき・つめきりなどよくやっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０ わたし（ぼく）の学級は、仲良しである。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

４ わたしは（ぼくは）、家庭学習を毎日やっている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１６ 先生は 勉強を よく教えてくれる。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１３ わたし（ぼく）は、交通ルールや、生活のきまりをよく守ってい

る。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１８ わたし（ぼく）は、連絡帳や学校のおたよりをきちんと家の人に見せてい

る。
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そう思う＋だいたい思う＝８０％以上                    
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 

   
   
   
   
   
   

                          
                                         
                         
                                         
                         
                                         
                         
                                          

②授業がよくわかる。 89.7% 
①学校が楽しい。 89.3% 
⑫早寝早起き朝ご飯 89% 
⑥明るいあいさつをしている。 86.8% 
⑮運動をがんばっている。 85.6% 
⑨いじめや仲間はずれにされていない。 83.8% 
⑦将来の夢や仕事について考えている。 82.3%

  おおむね目標に達している項目です。 
　②については、ICT 機器の活用も含め、より分かりやすい授業づくりと授業改善を一層推進
していき、児童の学習への意欲を高める工夫をしていきたいと思います。 
　①、⑨、⑩は、児童にとって居がいのある学校、学級づくりに関する項目です。児童一人一
人を大切にしながら、全職員で工夫しながら取り組んでいきたいと思います。⑨に関しては 100
％をめざして指導していきたいと思います。

そう思う＋だいたい思う＝８０％未満 
 
 
 
 
 
 
⑤すすんで読書をしている。  78.3% 
③元気な声で、発言や発表をしている。  73.5%

　今後伸ばしていきたい項目です。（80%未満の項目が減りました） 
　⑤については、昨年度の 70%から向上はしています。今後も読書意欲が高まるような工夫を
していきたいと思います。 
　③についても昨年度の 70%よりは向上しています。、全体で発表する前に友達と相談する時
間を設定したり、タブレットを活用した意見交換をしたりなどして発表に対して抵抗を少なく
していければと思っています。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２ わたしは（ぼくは）、授業がよくわかる。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ わたしは（ぼくは）、学校が楽しい。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１２ わたし（ぼく）は、早寝・早起き・朝ごはんを心がけている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１５ わたし（ぼく）は、休み時間などに運動をするようにしている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６ わたしは（ぼくは）、明るいあいさつをしている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

９ わたし（ぼく）は、いじめや仲間はずれにされていない。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

７ わたし（ぼく）は、将来の夢や仕事について考えている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

５ わたしは（ぼくは）、進んで読書をしている。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

３ わたしは（ぼくは）、発言や発表をしっかりしている。
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  その他 
 
※保護者の皆様からのご意見、大変ありがとうございました。 
 
 
・持久走大会についてご意見をいろいろいただきました。今年度は、延期が
続いてしまい 大変ご迷惑をおかけして申し訳ありませんでした。実施時期や
内容について、検討していきたいと思います。 
 
 
・「学校での子供たちの様子をもっと配信してほしい」「ホームページ
をもっと活用してほしい」「掲載写真の画素数をあげてほしい」等々の
ご意見をいただきました。本校のホームページはだれもが見られるト
ップページと、パスワードがかかっている学年のページがあります。
パスワードは毎年変更し、４月にお知らせしています。トップページ
にはあまりはっきりとした写真は掲載できませんが、学年のページの
写真の大きさについては、できる範囲で検討したいと思います。また、
学年だよりなどをＰ DF で掲載していますが、活用方法等も考えていき
たいと思います。 
 
 
・アンケートについて無記名で実施をご希望される方もいらっしゃいましたが、
記名があることで、 学校から連絡し対応できたことなどもあります。ご理解い
ただき、今後もご協力をお願いいたします。 
 
 
・「他の保護者と接する機会がなくなったため、子育てをとおした人と
の繋がるチャンスと思い出は少なく感じる」といったご意見もいただ
きました。PTA 会長さんが考えてくださっているボランティア活動な
どが軌道に乗るともう少し、繋がるチャンスも増えてくるかなと期待
しております。


